

济南市天桥区：

聚力公园体系建设 打造绿色宜居家园

齐鲁晚报记者 戚云雷
通讯员 李福林 张末

以花之名幸福绽放 街头绿地融入居民生活

经过近四年的精心养护和复壮培育,位于天桥滨湖广场上的三个品种700余株樱花即将进入盛花期。染井吉野、关山樱、普贤象樱三个优良的观赏品种,三种不同花期的樱花,从3月中下旬相继开放,花期可从3月中下旬一直延续至4月中旬,温柔的樱花为春意盎然的城市添上了一抹浪漫的色彩。

全市最大的樱花主题广场“天桥滨湖广场”,经一路,明湖西路明湖北路樱花大道,济泺路北美海棠,汽车厂东路红叶碧桃景观……近几年,天桥区着力打造了多处花卉景观道路,盛放的花朵已成为城市缤纷轴线,随处可见的街头绿地已悄然间融入居民生活。

“从家门口出来,济泺路上有美丽的花朵,各种品种的树木越来越多,我们的家园变得更加美好,就像生活在公园里一样,春天出来和老姐妹拍拍照、散散步,真是太惬意了!”家住南村西社区的居民陈女士说。

近年来,天桥区始终坚持生态效果和景观效果并重的绿化理念,以“建绿透绿、增量提质、精细管理”为工作重点,按照“绿、美、净、齐”的标准,点、线、面结合开展城市绿化工作,全区绿化面积逐年增加,绿化品质有效提升,整洁、浓绿、优美、宜居的绿化环境

700余株樱花在滨湖广场美丽绽放,碧澄的湖水在洋湖公园与仿古廊亭交相辉映,小鸟在社区公园的树枝上尽情歌唱……三月的天桥,阳光明媚,每个人都在享受春日的美好风光。

一穹蓝天一方净土,一湖碧水一城绿荫。近年来,济南市天桥区锲而不舍推进绿色生态建设,加快布局林城互融、城在园中的城市绿色新形态,天桥美丽的生态底色正在精彩呈现,更多市民在家门口尽享“绿色福利”。



700余株樱花在天桥滨湖广场美丽绽放。

正在逐步形成。

出门见绿、移步入园 家门口解锁“绿色福利”

走进药山公园西侧的洋湖公园,碧水、草坪、凉亭、步道错落有致,老年人在休闲凳上聊天,小朋友在公园里追逐嬉戏,一派和谐欢乐的景象。

近年来,天桥区持续推进“千园之城”建设,已先后建成洋湖湖

综合性公园、山水漫境社区公园、漫乐园社区公园、知乐园游园、曲径绿韵游园、绿影径里游园等共计35处公园、游园、口袋公园,形成了以山体公园为基底、城市综合公园为基干、以社区公园为基础的城市公园体系,大幅提升建城区绿地率,增强市民绿色获得感,促进城市山水融合,林城一体。

不断加大绿色投入,公园建设逐步延伸,务实为民的举措得到百姓交口称赞。“我们山水漫境

社区公园建成后,在家门口就有了休闲的好去处。特别是绿化效果太好了,有大树,也有花灌木,还有草花,朋友们来玩都赞不绝口呢!”社区居民刘先生真切地感受到身边环境的变化。

出门见绿、移步入园,可健身、休闲、亲近自然……如今,越来越多的天桥人享受着这样的幸福生活。一直以来,天桥区坚持因地制宜推进口袋公园、社区公园、山体公园等建设,让居民真正享

受到城市发展的“绿色福利”,彰显出浓浓的民生情怀,也为天桥发展“1339”战略提供了良好的生态保障和发展空间。

践行生态发展理念 打造更有品质的宜居家园

通过多元场景植入生态绿化规划,为群众打造更有品质、更加幸福的宜居家园,天桥区从未停止探索。

在今年的天桥区“两会”上,政府工作报告中明确指出,要继续高标准打造4处城市公园。为践行这一承诺,天桥区将本着生态发展理念,以建精品工程为目标,以服务群众需求为落脚点,将加大公共服务设施投入,在设计理念上采用自然式手法,形成开放式的绿色空间,营造出四季长绿、三季有花的景观效果。4处公园的建设将给市民的生活增加绿意,让市民在快节奏的生活中更加亲近自然,打造山水融合、林城一体的城市公园体系。

此外,今年天桥区还将深入实施沿黄沿河、城市干道沿线建绿增绿工程,加快推进城市绿道网建设,计划对历山路、宝华街、无影山中路、官扎营街、官扎营后街、堤口路等十余条道路在现有基础上实施绿化景观提升,将生态绿化提升和绿化精细化管理向街道和社区、村居延伸。

让城市融入大自然,让绿地公园开门即是。可以预见的是,这诗意宜居的美好生活将在天桥实现。

舜耕路紫叶李盛开

除美人梅、樱花、郁金香外,舜耕路的紫叶李一条街的景色也别有春日风情。与一些车流量较大的道路相比,在舜耕路上骑行或者闲逛,更能静下心来,细品沿途花路的景色。一路经过泉城公园、济南大学、山东财经大学,除紫叶李外,还能看到连翘、玉兰、蔷薇等其他花种。在舜耕路上放慢脚步,一步一景,可以感受到老济南的魅力与风情。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:颜莉

春来泉城花似海 花开只为待君来

如果不想辜负花儿的美意,就请收好这份赏花攻略吧

天,被美人梅的花香填满。

去年,经十路山东美术馆路段的郁金香花海更是喜提热搜,吸引众多市民前来打卡拍照,不过今年郁金香花海转移了“阵地”。据了解,市民们可以在奥体中心周边、绸带公园、万象城前绿地、泉城广场、泉城路等地寻觅郁金香花海的痕迹。

泉城广场郁金香花已开

郁金香一般要等到4月份盛

开,但泉城广场上的郁金香已经忍不住纷纷冒头,初现花海景观。3月22日,记者在泉城广场观察到,已经有不少市民来到郁金香前拍照打卡,更有汉服爱好者穿着漂亮的服装,与郁金香一同“比美”。不过相比起泉城广场、绸带公园中的郁金香则仍旧没有“动静”,预计要等到4月才能与大家见面了。

解放东路樱花粉白相间

济南的樱花,3月中下旬就已

相继盛开。早樱在公园与街头内现身,晚樱开花,则要静候四月。自3月18日起,解放东路姚家东路至二环东路路段的马路中央,淡粉色和白色的樱花与市民见面,串起一条长达2.3公里左右的春日花路,其美景不逊于公园内开成片的樱花园。不过樱花的花期并不长,这才过去不到一个星期时间,就已经有不少花瓣败落在地,但一路走来可以看到,仍有几棵正值盛花期的樱花树开得格外旺盛。

来自齐鲁大地的钢琴家—徐小培

齐鲁大地,人杰地灵。数千载,这片土地上孕育了无数英才。钢琴演奏家徐小培就是来自山东日照这片美丽的土地。徐小培拥有着出色的演出经历,也曾数次斩获国际钢琴比赛的重要奖项。她与波士顿交响乐团在2018年合作演出的肖邦第一钢琴协奏曲在当地大获成功,此次演出也为她的钢琴演奏事业打开了宽阔的道路,收获了巨大的影响力与声望。世界著名钢琴家玛塔·阿格里奇称赞她为“一位极有才华的艺术家”。波士顿音乐时报的乐评形容她“拥有着乐感、技巧、深度,以及一切可以感动观众的能力。”我国著名钢琴家周广仁先生曾评价“她的演奏大气辉煌,心理节奏极强。”近年来,活跃在舞台上的徐小培在每年演奏数十场音

乐会之余,还受邀参加汉普顿钢琴艺术节、班芙音乐节、萨拉索塔音乐节等业内知名艺术节。去年,她受邀担任兰开斯特国际钢琴比赛的评委。

3岁起,徐小培就跟随父亲徐曙光学习钢琴。她从小就展现过人的音乐才华,凡是听过的歌曲都能在钢琴上摸索着弹出来。幼年的早期钢琴训练育就了她超强的听辨能力和敏锐的音乐感觉,从而在幼小的心灵深处滋生了对钢琴的挚爱。13岁她便以优异成绩考入中国音乐学院附中。17岁时,她被邀请赴美留学,并凭借实力取得全额奖学金的优厚待遇。徐小培先后在美国新英格兰音乐学院、耶鲁大学音乐学院、波士顿大学顺利完成了本科至博士阶段的学习。留学过程中,她获得了华盛顿国际音乐比赛、纽约国际钢琴

比赛、克拉拉哈斯基尔等国际比赛大奖。

徐小培拥有极速背谱能力和极强视奏能力。拿到一个完全没有演奏过的新作品,她能做到边看谱边流畅的演奏。甚至对于现代作品的演奏她都能做到背谱演奏,这在职业演奏家中都是非常罕见的能力。音乐素质在徐小培身上体现在方方面面,尤其她的临时应变能力一度成为焦点。大西洋交响乐团原定于2018年9月8日的日落时段举行一场大型室内乐音乐会。但在音乐会即将开演的前一天,原定钢琴家因为身体原因,无法如期演出,乐团急需一位优秀钢琴家来顶替。徐小培在当地曾演奏过多场音乐会,并受到乐迷们的喜爱。于是乐团音乐总监、指挥金·吉姆便第一时间找到了她。面对一

整套全新的曲目,且只有一次

排练,困难可想而知。徐小培考虑片刻后果断应下,她知道自己有能力和经验胜任这个任务。这是一场室内乐的演出,乐手们需要配合默契,并具备敏捷的内心听觉和应变合作能力。在这仅有的一次排练中,徐小培除了要识谱演奏自己的钢琴部分以外,还要用余光观察每一个音乐家的肢体语言,用耳朵倾听每个声部的问答呼应,用大脑记住和声的层次明暗,用琴键释放出灵感碰撞的火花。看到徐小培排练时的精彩表现后,金·吉姆更加坚信自己没有找错人。第二天音乐会如期举行并成功告捷,徐小培惊人的演奏能力、适应能力、舞台表现能力,备受乐团和观众的一致好评。自此之后,每年此系列音乐会都会邀请徐小培担任钢琴演奏。

三年前,徐小培曾临时替补利兹国际钢琴比赛金奖得主——陆逸轩为中华表演基金会救过场,这次救场让主办方记住了她的演奏天赋和能力。2021年5月,中华表演基金会的主席便邀请徐小培在伊莎贝拉嘉纳艺术博物馆举行了独奏音乐会并大获成功。

一位能够救场任何独奏、重奏、与交响乐团合作的全能型演奏家,简直让主办方如获至宝。很多大家熟知的演奏家都是通过临时收到“救场”邀请,而获得重要的演出机会。徐小培多次临危受命后带来的精彩演出,不断让她的事业步入崭新的局面。

徐小培说,作为山东儿女,她期待未来能够回到家乡举办音乐会。
(尹萍)